
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA
    REGGIO NELL’EMILIA

             

I.D. n.   126
L'anno duemilaventi  addì 28 - ventotto -  del  mese luglio  alle  ore 
14:45  in  videoconferenza,  ritualmente  convocata,  si  è  riunita  la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto:

in data 28/07/2020

 

AUTORIZZAZIONE A RESISTERE NEL GIUDIZIO ISCRITTO AL N. 
482/20  R.G.  DEL  TRIBUNALE  DI  REGGIO  EMILIA-SEZIONE 
LAVORO, PROMOSSO DA UNA DIPENDENTE

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti:

VECCHI Luca Sindaco NO 

PRATISSOLI Alex Vicesindaco NO 

BONVICINI Carlotta Assessore SI 

CURIONI Raffaella Assessore SI 

DE FRANCO Lanfranco Assessore SI 

MARCHI Daniele Assessore SI 

RABITTI Annalisa Assessore SI 

SIDOLI Mariafrancesca Assessore SI 

TRIA Nicola Assessore NO 

  Presiede:  RABITTI Annalisa 

Assiste il Segretario Generale:  GANDELLINI Dr. Stefano



I.D. n. 126 IN DATA 28/07/2020

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso:

- che con ricorso al  Tribunale di  Reggio Emilia in funzione di Giudice del Lavoro, 
notificato in data 7/7/2020 ed acquisito al n. 112601 di P.G. (ALL.1), una dipendente 
omunale  ha  impugnato  il  provvedimento  con  il  quale  è  stato  disposto  il  suo 
icenziamento “per  giusta causa”,  chiedendo che ne sia  dichiarata la  nullità,  con 
onseguente  condanna  del  Comune  alla  reintegrazione  della  ricorrente  e  alla 
orresponsione di una indennità risarcitoria;

- che  il  ricorso  è  stato  iscritto  al  n.  482/20  R.G.  del  Tribunale  di  Reggio  Emilia-
Sezione Lavoro ed il Giudice ha fissato udienza al 17/9/2020 per la comparizione 
delle parti;

Vista la nota del 13/7/2020 con la quale la Dirigente del Servizio Gestione e Sviluppo del 
Personale  e  dell’Organizzazione,  in  considerazione  della  particolare  delicatezza  della 
vicenda  oggetto  del  ricorso,  della  natura  della  sanzione  irrogata  e  degli  elevati  rischi  
connessi  ad una eventuale  soccombenza,  chiede di  affidare la  difesa dell’Ente ad un 
professionista esterno;  

Dato atto che l’attuale carico di lavoro gravante sul Servizio di Avvocatura interna, come 
documentato dal numero di cause e processi agli atti, non consente un impegno di tempo 
in  linea con  la  complessità  della  causa,  complessità  peraltro  aumentata  dal  fatto  che 
procedimenti aventi questo tipo di oggetto sono poco ricorrenti nel tempo;

Dato atto altresì che il servizio di avvocatura è attualmente sprovvisto di un dirigente di  
ruolo e che pertanto risulta ancora più difficoltoso assumere la causa in oggetto;

Ritenuto di resistere in giudizio affidando l'incarico di rappresentanza e difesa del Comune 
ad un  legale  esterno,  che  verrà  individuato  e  formalmente  incaricato  dal  dirigente  ad 
interim  del  Servizio  Legale,  dott.  Stefano  Gandellini,  con  proprio  provvedimento 
dirigenziale;

Visto il parere di regolarità tecnica espresso dal responsabile del Servizio interessato ai sensi 
dell'art. 49, del D.Lgs. 18/8/2000 n. 267;

Visto il D.Lgs. 18/8/2000 n. 267;

Richiamato l’art. 34, lett. d), dello Statuto Comunale;

Visto il decreto del Sindaco PG n. 66477 del 25/03/2020 “MISURE DI CONTENIMENTO 
EMERGENZA “CORONAVIRUS” – CRITERI PER LO SVOLGIMENTO DELLE SEDUTE 
DELLA GIUNTA COMUNALE CON LA MODALITÀ DELLA VIDEOCONFERENZA”.



Con voti unanimi palesemente espressi

DELIBERA

- di  autorizzare  il  Sindaco  a  resistere  nel  giudizio  iscritto  al  n.  482/20  R.G.  del 
Tribunale di Reggio Emilia-Sezione Lavoro, promosso da una dipendente comunale 
con il ricorso descritto in premessa;

- di  affidare  al  dirigente  ad  interim  del  Servizio  Legale,  dott.  Stefano  Gandellini,  
l’individuazione di un legale esterno al quale conferire l’incarico di rappresentanza e 
difesa del Comune in giudizio.

Inoltre

LA GIUNTA COMUNALE

Ritenuto che ricorrono particolari motivi d'urgenza, dovendosi procedere all’individuazione 
del legale esterno e al conferimento dell’incarico entro il 7/9/2020 (termine ultimo per la 
costituzione in giudizio), tenendo anche in considerazione l’imminente periodo feriale;

Visto l'art. 134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000;

Con voti unanimi palesemente espressi

DELIBERA

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile.



Letto, approvato e sottoscritto.

IL  PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

RABITTI Annalisa GANDELLINI Dr. Stefano
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